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Corrigé de PEMD de Chimie analytique
Exercice 1: @

1) Nomenclature des complexes

[Ag (5203)]-  : ion thlosulfatgargentateUS 18] \5

[Ag (5203)2]13~ :ion dithlosulfatoargentan{! )
[Ag (5203)3]5- :ion trithlosulfatoargentatel!\ 0\

2) Les équations des réactions de formation successive de ces complexes, ainsi I’équation de
formation globale :

28\ Agt + 52032 = [Ag (5:03)]-

0 \5/ [Ag (5203)] - + 520:> = [ag (5203)2] 3-

Krz= 1047
D \5/ [Ag (5203)2]3- + 5,052 = [Ag (5203)3]15- Kp3 = 1007

Ag* + 35:05* = [Ag(S203)a]5-

Kr1= 1088

Kg=p
3) Les constantes de dissociation successives correspondantes, et calculer la constante de
dissociation globale
Kgi = —
di K,-(

1 1 - v,
Koy g = oMy =10-%0 @41

1 1 - ﬂ
Kaz = x/z=m""ﬂ=1° . g

Kas = == —5.Ka3 = 1007 (0 (1S

Krs 1097

Constante de dissociation globale K, = ]'Pl-:,K,,,- Eoa 1i ~142
4) Diagramme de prédominance : @ @

[Ag (5203)3] 5~ 1 [Ag (5203)2] 3~

| B0 g
0,7 4,7 8,8 pszo! 2-
PKa PK,; PKyy

pL=3, le compiexe se trouve

sous la forme [Ag (5203)2) "@
5) Constantes de formation globale :

o Agt + 852032 = [Ag (5203)] -

B1 = L14e 52091

=K; = 1088
[4g*]((5,05)27] ~ /1




o Ag +25:.0s 2 [Ag(S5:03),)%

i _ _[Ag(S203)2]" _  [Ag(S,03)] [Ag (5,03),]3"
06 BZ X

(Ag*1[(5203" 12~ [Ag*][(5203)%7] * [Ag (5;05)]"[(5,02)7-]

=Bz = K;y- Kz = 10%8+ 1047,  soit B, = 10135

® Agt +385:05% = [Ag(S:03)3]5-

b [Ag (5;05)5]*
' [AgN(5,07
B, = [Ag (5,05)] [Ag (5,05),]* [Ag (5,0,);]*
[Ag"][(SZO3)2‘] [Ag (5;04)] [(5203)2] [Ag (S,05), 1% [(5,05)%]
=Bs = Ky X Kpz X Kpy = 10%x 104 x 1097, , = 102

Questions de cours ‘
- Un acide de Bronsted est une substance capable de donner un ou plusieurs protons sous

forme H* a une autre substance : ¢’est un donneur de proton@

Exemples : R-COOH, H>0, HNO,, H;0". @ (,Lwy M@& )

- Une base de Bronsted est une substance capable de capter un ou plusieurs protons sous
forme d’ions H* provenant d’une autre substance, ¢’est un accepteur de proton. @
Exemples : NH3, H:0, R-COO", OH'. @ ( \euy e;«ewf;&g")

b) H3;0"/H;0 pKa=0 (&9@

H.O/OH- pKa=14 (o
¢) Solution tampon: c’est un mélange d’un acide faible et sa base conjuguée en proportions
égales ou voisines. @
C’est une solution dont le pl:l varie peu par ajout (modéré) d’acide fort, de base forte ou par
dilution. @
Méthodes de réalisation d’une solution tampon: on mélange des quantités égales ou voisines
de:
- Acide faible HA + un sel NaA, (mélange d’acide faible HA et sa base conjuguée A°)
- Ou Acide faible HA + une base forte OH", (mélange d’acide faible HA et sa base conjuguée
A)
- Ou Base faible B + acide fort H;O", (mélange d’acide faible BH et la base B).
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